
 تسوية المصروفات والايرادات  –المحاضرة التاسعة 

 ) تابع ( ثانياً : تسوية الايرادات المحصلة مقدماً 

 ثالثاً : تسوية المصروفات المستحقة 
 عناصر المحاضرة : 

 تابع ثانٌاً : الاٌرادات المحصلة مقدماً  -

 تؤكد انك فهمت 

 ثالثاً : المصروفات المستحقة  -

 ماهو المصروف المستحق ؟

 تسوٌة المصروفات المستحقة 

 تذكر أن 

 تؤكد انك فهمت 

 

ريال مقابل تؤجٌر لوحات اعلانٌة ثابتة  103,333حصلت شركة الأنوار للدعاٌة و الاعلان على مبلغ  1/5/1311فً  السؤال الرابع :

)  1311ت اعلانٌة الذي ٌخص سنة شهر ، فإذا علمت/ي انه قد تم تسجٌل المبلغ فً حساب اٌراد تؤجٌر لوحا 11لأحد العملاء لمدة 

 المكتسب ( هً 

 103,333 أ

 113,333 ب

 002,222 ج

 113,333 د

 لا شًء مما سبق  هـ

 

ريال مقابل تؤجٌر لوحات اعلانٌة ثابته  103,333حصلت شركة الانوار للدعاٌة والاعلان على مبلغ  1/5/1311فً  السؤال الخامس :

شهر ، فإذا علمت انه قد تم تسجٌل المبلغ غً حساب اٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة ، فتكون قٌمة اٌراد تؤجٌر لوحات  11لأحد العملاء لمدة 

 غٌر المكتسب ( هً :  –لمحصل مقدماً ) ا 1313اعلانٌة الذي ٌخص سنة 

 ريال 103,333 أ

 ريال 002,222 ب

 ريال 133,333 ج

 ريال 113,333 د

 لاشًء مما سبق هـ

 

ريال مقابل تؤجٌر لوحات اعلانٌة ثابتة  103,333حصلت شركة الأنوار للدعاٌة والاعلان على مبلغ  1/5/1311فً  السؤال السادس :

شهر ، فإذا علمت/ي انه قد تم تسجٌل المبلغ فً حساب اٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة ، فٌكون قٌد التسوٌة المطلوب  11لأحد العملاء لمدة 

 عممله هو : 

 من حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية  002,222 002,222 أ
 إلى حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما

 من حـ / اٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة محصل مقدما 113,333 113,333 ب
 إلى حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة 

 من حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة  133,333 133,333 جـ
 لوحات اعلانٌة محصل مقدماً  إلى حـ / إٌراد تؤجٌر

 من حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة محصل مقدما  133,333 133,333 د
 إلى حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة 

 من حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة محصل مقدماً  103,333 103,333 هـ
 إلى حـ / إٌراد تؤجٌر لوحات اعلانٌة 

 

 



 المصروفات المستحقة  ثالثاً :

 ماهو المصروف المستحق ؟ 

و تمثل المصروفات المستحقة قٌمة السلع والخدمات التً استفادت منها المنشؤة خلال الفترة المحاسبٌة الحالٌة ، ولكنها لم تسدد قٌمتها أ

 تسجلها بالدفاتر حتى نهاٌة هذة الفترة ، وبالتالً فهو : 

 ٌعتبر مصروف مستنفد أي استفادت منه المنشؤة وحصلت فً مقابلة على سلعة أو خدمة خلال الفترة المالٌة الحالٌة . -

 لم ٌتم سداده ولم ٌتم اثباته بالسجلات المحاسبٌة وبالتالً لاٌظهر له رصٌد بمٌزان المراجعة . -

 ومات التمرٌن ( ٌتم تحدٌد قٌمة المصروف المستحق من خلال المعلومات الجردٌة ) معل -

 ٌظهر بالمٌزانٌة العمومٌة ضمن عناصر الخصوم المتداولة ، وبالتالً فهو دائن بطبٌعته  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثالثا : تسوية المصروفات المستحقة

 تسوية المصروفات المستحقة : 

بقٌمة المصروف ) أو ذلك الجزء  13/11تتم التسوٌة المحاسبٌة للمصروف المستحق من خلال عمل قٌد تسوٌة فً نهاٌة الفترة أي فً 

 من المصروف ( الذي ٌخص الفترة ولم ٌتم تسجٌله محاسبٌاً ، كما ٌلً :

 

XX   ... من حـ / مصروف 

 XX                             إلى حـ / مصروف ... المستحق 

 

 

 

 

 

 

 المصروف المستحق

 

عناصر  ٌظهر بالمٌزانٌة ضمن

 الخصوم المتداولة 

إلى حـ / دائن بطبٌعته   

إذا زاد ) تم اثباته ( ٌبقى 

إلى حـ / دائن   
إذا نقص ٌصبح مدٌن 

  من حـ /

 اثبات مصروف

 اثبات الخصوم



 03,333البالغ  1313تبٌن ان اٌجار المحا الذي شغلته المنشؤه خلال سنة  13/11/1313بفحص حسابات منشؤة الفالح فً ( : 0مثال )

  1313/  11/  13قٌود التسوٌة اللازمة فً  : المطلوب،ريال لم ٌسدد ولم ٌسجل ضمن المصروفات 

 

 لاحظ/ي أن مبلغ المصروف بالكامل لم ٌسدد ولم ٌسجل بالدفاتر  الحل :

  يتم عمل قيد التسوية كما يلي : – 0

 ريال وذلك  03,333حٌث ٌتم عمل قٌد تسوٌة بمبلغ 

 (  من حـ /) مدٌن  مصروف الايجارلإثبات 

 (  إلى حـ /) دائن :  المستحقمصروف الايجار و اثبات 

 

 من حـ / مصروف الاٌجار   03,333

 إلى حـ / مصروف الاٌجار المستحق  03,333 

 

  الأثر على قائمة الدخل : – 0

 ريال ضمن المصروفات بقائمة الدخل  03,333حٌث ٌظهر مصروف الاٌجار الذي ٌخص السنة ) المستنفد ( بمبلغ 

 الاثر على الميزانية : 

 ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالمٌزانٌة باعتباره التزام على المنشؤة 03,333مصروف الاٌجار المستحق بمبلغ  بٌنما ٌظهر

 

 

 أن ى/علمت فاذا ، 133333بمبلغ هـ  13/11/1311 فً الظهران لمنشؤة المراجعة بمٌزان والرواتب الأجور رصٌد ظهر:0مثال

هـ02/00/0000 في التسوية قيد اعدادمطلوب ،ال ريال13333 تبلغ الشهرٌة الأجور  

 الحل

  بالدفاتر تسجٌله أٌضا وتم دفعه تم الذى الأجور مصروف ٌمثل المراجعة بمٌزان الظاهر الرصٌد أن: لاحظ/ي  1

.والرواتب الأجور مصروف من المستحق الجزء بذلك التسوٌة قٌد عمل ٌتم  

 

(بالدفاتر يسجل لم الذى) المستحق والرواتب الأجور مصروف نحسب( .0  

المراجعة بميزان الظاهر الرصيد - السنة يخص الذى المصروف=  

11×مصروف الشهر= السنة ٌخص الذى والرواتب الأجور مصروف  

ريال 113,333 =13,333 ×  11  

ربال13,333= 133,333-  113,333مصروف الأجور والرواتب المستحق=   

 

يلي: كما التسوية قيد عمل ( يتم0  

رالأجو مصروف/ حـ من  13,333  

المستحق الأجور مصروف/ حـ الى 13,333   

 

: الدخل قائمة على . الأثر0  

ريال113,333وقدرة( المستنفد)بالكاملالسنة  ٌخص الذى الأجور مصروف ٌظهر ٌثح  

. الدخل بقائمة المصروفات ضمن(  المصروف من المستحق المبلغ 13,333ة+المراجع بمٌزان الظاهر الرصٌد133,333)  



:. الأثر على الميزانية5  

. المنشؤة على التزام باعتباره بالمٌزانٌة المتداولة الخصوم عناصر ضمن فقطريال  13,333بمبلغ المستحق الأجور مصروف ٌظهر بٌنما  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ولم ٌسدد لم وانارة مٌاه ريال مصروف 13,333قٌمته  ما أن هـ  تبٌن1/5/1311فً  النجاح شركة حسابات بفحص: الأول السؤال

.بالدفاتر ٌسجل  

:يلى مما فقرة لكل صحيح أنه ترى الذى الاجابة رمز ى/حدد ذلك ضوء فى : المطلوب  

: يبلغ الدخل بقائمة المصروفات ضمن ويظهر السنة يخص الذى والانارة المياه مصروف.0  

ريال 00.222 أ  

ريال 133,333 ب  

ريال 122,333 ج  

ريال 1333 د  

 لا شًء مما سبق هـ

 

  المستحق: والانارة المياه مصروف قيمة تبلغ.0

ريال 1333 أ  

ريال 133,333 ب  

ريال 122,333 ج  

ريال 00.222 د  

 لا شًء مما سبق هـ

 

 

 

 تذكر/ي أن

 لتسوٌة المصروف المستحق

 نحدد قٌمة المصروف المستحق

 )الذي ٌخص السنة ولم ٌسجل بالدفاتر(

 قٌد التسوٌة

  من حـ/مصروف..

 إلى حـ/ مصروف.. مستحق

ٌدرج بقائمة المركز 

المالً ضمن عناصر 

 الخصوم المتداولة

رصٌد المصروف 

الظاهر بالمٌزان 

3(المراجعة)إن وجد  

 الدخلٌدرج بقائمة 

ضمن عناصر 

 المصروفات

+ 
×× 

 
 ××



بالدفاتر: يسجل ولم يسدد ولم السنة يخص الذى والانارة المياه مصروف . يظهر0  

العمومٌة بالمٌزانٌة المتداولة الأصول عناصر ضمن مستحق كمصروف أ  

العمومٌة بالمٌزانٌة المتداولة الخصوم عناصر ضمن مستحق كمصروف ب  

الدخل بقائمة المصروفات عناصر ضمن مستحق كمصروف ج  

الدخل بقائمة المصروفات عناصر ضمن كمصروف د  

د ، ب هـ  

 

هـ02/00/0000قيد  التسوية المناسب في . 0  

المستحق والانارة المٌاه مصروف/ حـ من 133,333 133,333 أ  
والانارة المٌاه مصروف/ حـ الى  

الى  والانارة المٌاه مصروف/ حـ من 1333 1333 ب  
المستحق والانارة المٌاه مصروف/ حـ  

المستحق والانارة المٌاه مصروف/ حـ من 13333 13333 ج  
والانارة المٌاه مصروف/ حـ الى  

                           والانارة المياه مصروف/ حـ من 00222 00222 د
 والانارة المياه مصروف/ حـ الى                 

 المستحق

المستحق والانارة المٌاه مصروف/ حـ من 122333 122333 هـ  
والانارة المٌاه مصروف/ حـ الى  

 

 كان ،فإذا ريال 53,333 بمبلغ.  13/11/1311فً  المنشآت لاحدى المراجعة بمٌزان الإٌجار مصروف رصٌد ظهر: الثانى السؤال

:يلى مما فقرة لكل صحيح أنه ترى الذى الاجابة رمز ى/حدد ذلك ضوء فى:  المطلوب ،ريال 0,333 الشهرى الاٌجار  

السنة يخص الذى الايجار مصروف .قيمة0  

ريال 53.333 أ  

ريال 0333 ب  

 03,333 ج

 20,222 د
 لا شًء مما سبق هـ

 

المستحق المبلغ الايجار مصروف .قيمة0  

ريال 53.333 أ  

ريال 00,222 ب  

 03,333 ج

ب 21,333 د  

 لا شًء مما سبق هـ

 

بالدفاتر: يسجل ولم يسدد ولم السنة يخص الذى الإيجار مصروف يظهر .0  

العمومٌة بالمٌزانٌة المتداولة الأصول عناصر ضمن مستحق كمصروف أ  

العمومٌة بالمٌزانٌة المتداولة الخصوم عناصر ضمن مستحق كمصروف ب  

الدخل بقائمة المصروفات عناصر ضمن كمصروف ج  

الدخل بقائمة المصروفات عناصر ضمن مستحق كمصروف د  

ج ، ب هـ  

 



المصروفات: عناصر ضمن يدرج الذى الايجار مصروف قيمة.0  

ريال 53.333 أ  

ريال 11,333 ب  

 03,333 ج

 20,222 د
 لا شًء مما سبق هـ

 

:تبلغ العمومية بالميزانية  المتداولة الخصوم عناصر ضمن يدرج الذى المستحق الايجار مصروف قيمة.5  

ريال 53.333 أ  

ريال 00,222 ب  

 03,333 ج

ب 21,333 د  

 لا شًء مما سبق هـ

 

هـ02/00/0000المناسب في  قيد  التسوية  

المستحق الاٌجار مصروف/ حـ من 53,333 53,333 أ  
قالمستح الاٌجار مصروف/ حـ الى  

قالمستح الاٌجار مصروف/ حـ من 1333 1333 ب  
الاٌجار مصروف/ حـإلى    

ريال 00.222 ج ريال 00.222  المستحق الايجار مصروف/ حـ من   
قالمستح الايجار مصروف/ حـ الى  

ريال 13.333 د ريال 13.333  قالمستح الاٌجار مصروف/ حـ من   
الاٌجار مصروف/ حـإلى    

المستحق الاٌجار مصروف/ حـ من 0333 0333 هـ  
قالمستح الاٌجار مصروف/ حـ الى  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


